

四年等待 高芙法网圆梦

本报记者 马艺欧

“胜利属于最坚韧不拔的人”，罗兰·加洛斯中心球场看台上的这句名言，在2025年6月7日这一天，属于首夺法网女单冠军的美国球员高芙。

“我昨晚做了一个梦，梦见我会赢得法网。我不知道这是真的假的，也不知道是不是今年的法网，但我确实梦到了。”这是高芙在2021年写下的一段文字。当时，作为一个年仅17岁、潜力巨大的年轻人，高芙的这个梦似乎并不遥远。

但这个美梦之后的四次罗兰·加洛斯之旅，高芙等来的都是“惊醒”。

这不是因为在红土大满贯的表现不够出色，两次打进八强、一次四强，还有一个决赛，事实上，法网是高芙四年成绩最为稳定的大满贯赛事。还有一个苦涩的事实是，让她止步的都是最后的冠军。可见，高芙已经拥有了足够的实力，她等待的只是一个时机，而这个时机在2025年法网悄然而至。

相比较而言，世界第一萨巴伦卡所在的半区至少在八强战阶段，要更加胶着。萨巴伦卡在1/4决赛战胜了去年在巴黎获得奥运会冠军的郑钦文，在半决赛战胜去年在这片球场拿到大满贯冠军的斯瓦泰克。虽然萨巴伦卡

在硬地赛场打得更加得心应手，但决赛之前的一系列表现足以证明，世界第一已经准备好迎接自己在红土大满贯的荣耀时刻。

正因为如此，萨巴伦卡在决赛三盘负于高芙后，失望之情溢于言表，这份哀愁从赛后颁奖到发布会都清晰可见。但她也对高芙送出了真诚的赞美，“你比我的表现更好。祝贺你度过了美好的两周，拿到第二个大满贯冠军，你完全值得。你是一个了不起的斗士，一直以来都非常刻苦。”

萨巴伦卡本场决赛打得不可谓不顽强，但高芙仍是主导比赛的一方。为了这个冠军，她已经积蓄足够的能量。

高芙表示，三年前输给决赛后，自己经历了很多。“我真的很渴望拿到这个冠军，因为在我更年轻的时候，我确实认为这是我最有机会夺冠的赛事之一。我只是觉得，如果我职业生涯没有在这里拿到过一个冠军，我肯定会留下遗憾。”夺冠后的高芙，言辞之中尽是圆梦后的喜悦。

凭借这个冠军，高芙的大满贯冠军数量来到两个，更重要的是她只有21岁。世界前十中，只有安德烈娃比她年轻，但前者距离大满贯冠军还有距离。本次法网夺冠，高芙已经成为继莎拉波娃之后，在不同场地大满贯夺冠的最年轻的女子球员。

■ 竞赛圈

王梦洁：下一站我们依然全力以赴

本报讯 6月8日在国家体育馆，中国女排以2比3惜败于土耳其女排，以2胜2负收官2025世界女排联赛（中国北京站）。赛后，中国女排自由人王梦洁表示，面对下一场中国香港站的比赛，中国女排仍将全力以赴。

虽然在本赛季世界女排联赛首站比赛取得2胜2负战绩，但回顾四场比赛，王梦洁坦言这一周的比赛，中国女排对于每一场都是全力以赴。

（苏畅）

主场作战，王梦洁表示，她感受到了给中国女排加油的朋友们的热情，“每天都能感受到你们热情的加油，我们也是非常兴奋，谢谢你们，辛苦了。”

接下来，中国女排将前往中国香港，参加中国香港站的比赛。王梦洁表示，中国女排还是要一场一场去打，“对于我们这支年轻的队伍来说，未来还是有很多挑战，我们还是会全力以赴做好准备。”

（苏畅）

中国山地自行车联赛暨十五运会积分赛打响

本报讯 6月7日至8日，2025年中国山地自行车联赛第三站（东莞·黄江站）暨第十五届全运会积分赛在广东省东莞市黄江镇举行。

云南队、贵州队、青海队等14支来自全国的自行车代表队参加本次赛事，包含亚洲山地自行车锦标赛冠军米久江、亚洲公路自行车锦标赛冠军吕先景等多位重量级选手，共计超300名专业运动员与业余爱好者参赛。

赛事首日进行成年男子及女子越野赛、男子公开组A组、B组越野赛和女子公开组越野赛5个组别的争夺。成年组赛道全长3.86公里，公开组赛道3.3公里，在这两条结合多个专业技术点的赛道上，选手需要面对高湿度与高温天气带来的复杂影响，对比赛经验与技战术能力提出了更高的要求。成年男子越野赛，云南队吕先景毫无争议拿下本组冠军，贵州队米久江获得亚军，季军则由贵州队文灵浩获得，这是他今年首次站在成年男子组的领奖台上。成年女子越野赛，江苏神鹰碳纤维自行车队魏钱钱

获得桂冠，云南队伍志帆和梁正兰分获亚军、季军。

男子公开组A组越野赛第一名由广州锐骑俱乐部车手郭鑫伟拿下，齐健健、谭明樟分获第二、三名。男子公开组B组越野赛，王金富、李军玉、朱昌宝分获前三名。女子公开组越野赛冠军，高美红、栗海花、李金凤位居三甲。

赛事第二天是淘汰越野赛组别的角逐。最终，云南队杨怀华获成年男子淘汰越野赛冠军，贵州队米久江夺得亚军，申澳代表河北队摘得季军。成年女子淘汰越野赛，梁正兰为云南队获得本次赛事的第三金。队友高远攀夺得第二名，贵州队文友凤获得第三名。男子公开组淘汰越野赛，王金富再次夺冠，谭明樟获得亚军，黄江新秀自行车厂队梁力麒夺得季军。

本场赛事由中国自行车运动协会主办，黄江镇人民政府承办，东莞市文化广电旅游体育局、广东省樟木头林场共同协办。

（黄心豪）

“上合组织杯”网球联谊赛在京举行

本报讯 6月8日，2025“上合组织杯”网球联谊赛在国家体育总局训练局网球馆举行。来自上合组织秘书处、上合组织实业家委员会秘书处、上合成员国驻华使馆官员及中方外交官参与了此次比赛。

通过激烈的比拼，来自中国的邢磊、李继伟获得冠军，来自乌兹别克斯坦的萨尔多尔贝克·西罗乔夫、萨尔瓦尔·阿布杜拉扎科夫获得亚军，来自俄罗斯的两对选手奥夫西亚尼科夫·谢尔盖·基扎维卡·盖尔曼和埃尔莫拉夫·亚历山大·埃尔莫拉耶娃·叶卡捷琳娜获得并

（马艺欧）

“郑洁杯”青少年网球巡回赛北京站收拍

本报讯 6月8日，2025尤尼克斯“郑洁杯”青少年网球巡回赛（CTJ-B600）北京站在国家网球中心落下帷幕。本站比赛共吸引371名选手报名参加，经过两天的角逐，诞生了全部八个组别的冠军。

今年是“郑洁杯”办赛的第16年，16年前，这项赛事正是在北京举办了第一届比赛，之后又从北京走向了祖国的大江南北，如今已经成为覆盖全国20余座城市，举办了70余站比赛，为超过两万名选手提供梦想舞台的顶级青少年网球比赛。

“郑洁杯”每年都会在北京办赛，中国网球协会副主席、“郑洁杯”赛事创始人郑洁表示，北京对“郑洁杯”而言是梦想的起点，更是信念的象征。郑洁还向各位小选手送上寄语：“网球是力与美的交响，更是意志品格的磨砺，网球

教会我们的，远不止是胜负。16年前，作为运动员的我也曾无数次跌倒，但竞技体育教会我的是：冠军，就是比跌倒多站起来一次的人。”

经过两天的激烈角逐，各组别的冠军全部产生。保定选手王译珩斩获U8男子组冠军，女子组冠军是北京选手回羿菡；U10男子组冠军被石家庄选手秦嘉航获得，女子冠军被北京选手李姝润收入囊中；U12男子组冠军是来自北京的王美浠，来自保定的滕诗淇获得女子组冠军；U14男、女冠军被北京选手包揽，韩子成斩获男子组冠军，付初冉问鼎女子组。

本次比赛由北京自由翱翔体育经纪有限公司主办和承办，国家网球中心和北京郑洁爱心公益基金会支持。

（马艺欧）

中国大学生沙滩排球锦标赛拉开战幕

本报讯 第18届中国大学生沙滩排球锦标赛6月8日在重庆云阳县拉开战幕。

据介绍，举办了18届的中国大学生沙滩排球锦标赛不仅是一项全国性的高水平大学生体育赛事，也是推动大学生体育发展和推广沙滩排球运动的重要平台。通过这项赛事，来自全国各地的青年大学生们强健了体魄，增强了战胜困难的勇气，培养了团结协作的能力，同时也充分感受到了沙滩排球运动的魅力。

此外，云阳县已连续多年承办全国

性沙排赛事，昔日曾经的江岸荒滩在赛事的推动下成为了标准沙排赛场。当地群众也已经成为沙排爱好者，能够精准解说“拦网触线”等沙排规则，沙排运动在当地得到了很好的普及。

云阳县相关负责人表示，本届中国大学生沙滩排球锦标赛在云阳开幕，是对当地体育事业发展的充分肯定，更是对云阳加快建设全国全民运动健身模范县的激励，当地将以最大的热情、最大的努力，为此次赛事提供细致、周到、贴心的服务。（苏畅）

中国大学生篮球联赛四强出炉

本报讯 6月8日，2024—2025赛季中国大学生篮球一级联赛全国四强诞生。清华大学、北京大学、上海交通大学和华侨大学各自击败对手晋级本次赛事四强。

本次中国大学生篮球联赛八强赛采用主客场制，两场比赛总得分高的队伍晋级四强。6月8日，清华大学坐镇主场以87比74再次击败湖南工业大学，从而以总比分157比133战胜湖南工业大学晋级四强。上届季军北京体育大学客场47比81再负华侨大

学，以总比分120比159不敌华侨大学，无缘四强。华侨大学则报了去年被北京体育大学挡在四强门外的一箭之仇。

另外两场八强赛中，北京大学主场双杀中国矿业大学，轻松拿下第一张四强门票。上海交通大学在第一场比赛中以76比91输给太原理工大学，回到主场后，上海交通大学稳住心态，以82比66击败太原理工，从而以总比分158比157惊险淘汰对手，逆转挺进四强。（黄江惟）

中国大学生排球联赛高水平组总决赛落幕



运动员在比赛中。
组委会供图

本报讯 2024—2025年中国大学生排球联赛（高水平组）总决赛日前在福建厦门理工学院综合体育馆落下帷幕。经过10天角逐，中山大学男子排球队以3比0战胜南昌大学队，成功卫冕；南京师范大学女子排球队同样以3比0击败华中师范大学队，实现赛事三连冠。

本届赛事5月27日在厦门开幕，是该项国家级大学生体育赛事首次落户厦门。共有来自全国16个省区市32所高校的39支队伍、800余名运动员参赛，创下赛事历史新高。

在男子组决赛中，卫冕冠军中山大学队展现出强劲实力，以25比18、25比14和25比22直落三局战胜南昌大学队。女子组决赛中，南京师范大学队以25比20、25比19和25比22战胜华中师范大学队，连续三年捧起冠军奖杯。南师大女排主教练陈展表示，将继续坚持科学训练，为培养更多高水平学生运动员而努力。

中国大学生排球联赛（高水平组）是我国高校最高水平的排球赛事，本届联赛通过各平台进行决赛直播。比赛现场气氛热烈，球员们的精湛技术和拼搏精神赢得了观众的阵阵掌声，充分展现了当代大学生运动员的高水平竞技状态和体育精神，为校园体育文化建设注入了强劲动力。（苏畅）